

13536

**CONFORM CU ORIGINALUL**

Nr. 6902 / N.S.  
Data 18.06.2022



MINISTERUL CERCETĂRII,  
INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

SG: 3003  
20.06.2022

MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII  
CABINETUL MINISTRULUI  
Nr. 2895  
Data 14.06.2022

**Către:** Doamna Senator Silvia – Monica DINICĂ  
Senatul României  
**E-mail:** [silvia.dinica@senat.ro](mailto:silvia.dinica@senat.ro)

**De la:** Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării  
**Adresa:** Str. Mendeleev nr. 21-25, sector 1  
**Email:** [office@research.gov.ro](mailto:office@research.gov.ro)

18.05

**Ref.: Răspunsul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării la interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Senatul României cu nr. 1353b/17.05.2022 și la MCID cu nr. 2595/25.05.2022, care are ca obiect: "Stadiul Programului Orizont Europa în raport cu PNRR", transmisă cu adresa DRP 5476/20.05.2022;**

*Stimată Doamnă Senator Silvia – Monica DINICĂ,*

La interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Senatul României cu nr. 1353b/17.05.2022 și la MCID cu nr. 2595/25.05.2022, care are ca obiect: "Stadiul Programului Orizont Europa în raport cu PNRR", vă comunicăm următoarele:

În Planul național de redresare și reziliență, Pilonul III. Creștere inteligentă, sustenabilă și favorabilă incluziunii, inclusiv coeziune economică, locuri de muncă, productivitate, competitivitate, cercetare, dezvoltare și inovare, precum și o piață internă funcțională, cu întreprinderi mici și mijlocii puternice, Componenta C9. Suport pentru Sectorul Privat, Cercetare, Dezvoltare și Inovare sunt prevăzute două investiții la care se face referire în cadrul solicitării dvs:

- 1. I6. Programul de mentorat Orizont Europa** al cărei obiectiv este creșterea capacității actorilor interesați din România de a participa la proiecte Horizon Europe prin mentoring, dar și susținerea dezvoltării excelenței organizațiilor câștigătoare sau asigurarea participării cu succes la programele europene CDI și competiții transnaționale etc. Bugetul investiției prevăzut în PNRR și pe care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării îl va gestiona este de max. 5 milioane EUR, iar cele 500 de vouchere vor fi alocate în regim competițional. Conform calendarului agreed, apelul urmează să fie lansat în trimestrul III 2022.

Prin Programul de mentorat Orizont Europa se va acorda sprijin astfel:

- Voucherul poate fi utilizat pentru servicii:
  - a) de scriere de propuneri de proiect Orizont Europa pentru persoane fizice autorizate sau firme de consultanță din România și UE;
  - b) staff exchange în organizații de succes din UE, cu experiență în scrierea de proiecte europene pentru dobândirea competențelor respective (1-3 luni);
  - c) stagii în organizații din UE, implicate în proiecte deja finanțate prin Orizont 2020 și Orizont Europa (maxim 3 luni), în vederea participării la diverse activități asociate proiectelor în derulare în vederea scrierii unor propuneri de proiect Orizont Europa, derivate din proiectele deja finanțate;



## MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

d) de participare la cursuri de scriere de propuneri de proiect Orizont Europa și de management proiecte Orizont Europa din România și UE.

- Primesc sprijin financiar pentru participare la evenimente de brokeraj relevante europene;
  - Vouchere pentru utilizarea de servicii CDI ale infrastructurii de cercetare ELI-NP pentru depunerea de propuneri de proiecte declarate eligibile la Orizont Europa, în parteneriat cu organizații de cercetare din afara României.
2. I9. Program de sprijin pentru posesorii de certificate de excelență primite la competiția pentru burse individuale Marie Skłodowska Curie al cărei obiectiv este susținerea financiară a cercetătorilor români, posesori de certificate de excelență, la acțiunile Marie Curie din Horizon 2020 și Horizon Europe prin acordarea unui grant de valoare egală cu cel câștigat de beneficiari la competițiile H2020 și Horizon Europe, pentru realizarea integrală a activităților prevăzute în proiectul evaluat internațional.

Bugetul acestei investiții prevăzut în PNRR și pe care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării îl va gestiona este de 8 milioane EUR, iar cele 50 de granturi vor fi selectate în funcție de principiul primul venit/primul servit, după o cerere deschisă și transparentă de exprimare a interesului. Conform calendarului agreed, apelul urmează să fie lansat în trimestrul II 2022.

Precizăm că Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării coordonează patru reforme (R. 2-5) și șase investiții (I. 5-10), care fac parte din Componenta C9. Suport pentru Sectorul Privat, Cercetare, Dezvoltare și Inovare. Conform bugetului PNRR, Reforma 2 presupune un buget de 3,43 milioane EUR, iar pentru reformele 3-5 nu sunt bugetate cheltuieli. Totalul bugetului prevăzut în PNRR pentru investițiile 5-10 este de 256 milioane EUR.

În ceea ce privește întrebările dvs. cu privire derularea proiectelor în programul Orizont 2020, vă prezentăm câteva date statistice privind participarea României la programul cadru pentru cercetare și inovare Orizont 2020:

- Valoarea netă a contribuției CE pentru participanții din RO este de 299.834.367 euro, reprezentând 0,44% din total H2020;
- Nr. acordurilor de grant în care RO participă este de 1051, reprezentând 2,94% din total acorduri de grant H2020;
- Nr. participanți din RO este de 1611, reprezentând 0,91% din total participanți H2020;

Coordonatori români care au derulat proiecte în Orizont 2020:

- Nr. acorduri de grant coordonate de RO este de 107;
- Valoarea netă pentru participanții RO în cele 107 granturi = 38.123.616 euro;
- Numărul de coordonatori romani este de 67 de persoane

După cum se cunoaște, programul cadru pentru cercetare și inovare Orizont Europa (la fel cum a fost și Orizont 2020) este un program este gestionat exclusiv de către Comisia Europeană și agențiile sale executive. La acest moment, datele privind participarea la Orizont Europa nu sunt încă disponibile.

Referitor la numărul parteneriatelor CDI Orizont Europa, precizăm că lista parteneriatelor europene din cadrul programului cadru pentru cercetare și inovare Orizont Europa nu este finală. În cadrul acestor parteneriate vor fi organizate și lansate competiții. Este de subliniat faptul că aceste competiții sunt decise de fiecare parteneriat în parte și nu au date fixe.

Mai jos, prezentăm un centralizator al parteneriatelor europene la care România participă:




MINISTERUL CERCETĂRII,  
INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

Denumire Parteneriat	Coordonator RO	Parteneri RO	Confirmare
Sustainable Blue Economy	MCID	-	Da
Transforming Healthcare systems	MS	MCID, UBB	Da
Rescuing biodiversity to safeguard life on Earth	UEFISCDI (Acord MCID)		Da
Clean Energy Transition	UEFISCDI (Acord MCID)		Da
Driving Urban Transition to a Sustainable Future	UEFISCDI (Acord MCID)		Da
Water Security for the Planet	UEFISCDI (Acord MCID)		Da
<b>ETAPA 2 2023-2024</b>			
Animal Health and Welfare	ANSVSA	MCID, MS, MADR	Da
Rare Diseases	MS	MCID	Da
Personalized medicine	MS-INSP	MCID	Da
Pandemic Preparedness	MS-INSP	MCID	Da
OneHealth AMR	MS-INSP	MCID	Da
Accelerating Farming Systems Transition – Agroecology	MADR	MCID	Da
Agriculture of Data	MADR	MCID	Da
Safe and Sustainable Food Systems	MADR	MCID	Da

Vă mulțumim pentru întrebările adresate Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării.

Cu deosebită considerație,

  
Sebastian Ioan BURDUJA